Kon-41.3003 Koneenosien suunnittelu
3. vilikoe 15.02.2007

B-o0sa: Oheismateriaalin kiytto on sallittu (ei ratkaistuja tehtivii).

Tehtivi 6 (5 p)
Kuva esittdd hihnakuljettimen kiyttdkoneistoa, jossa kidyttdmoottorina on sihko- N3 ,_':'E]D_,
moottori (P = 5,5 kW, n; = 1440 r/min, suora kiynnistys). Moottorin teho siirretién

kiilahihnaviilityksen ja yksiportaisen suorahampaisen lierishammasvilityksen kautta
hihnakuljettimen rummun akselille. Kiilahihnavilityksen vilityssuhteen tulee olla
noin 4,44.

a) Laske hihnapytrien halkaisijat d, ja D, (SFS 3527 mukaan). Sihkdmoottorin -
akselille sallittu suurin kiristysvoima F}, = 1675 N. B ]

b) Mairitd hihnan pituus L, hihnaprofiili ja hihnojen lukumiiri z. Kiyttdaika on 8
tuntia vuorokaudessa ja kiyttopaikkaa voidaan pitdd likaisena. Akselivili on noin
600 mm,

Tehtéava 7 (5p.)

Nostokoukun sysiysten vaimentamiseksi kiytetidiin kolmea lautasjousipakettia, jotka ovat 120°:n
vilein (kuvassa nikyy kaksi). Kussakin paketissa on 22 lautasta (i = 22), jotka ovat on kytketty
sarjaan. Nostokoukun omaa massaa ei oteta huomioon. Suurimmalla kuormalla jousipaketin jousto
on f,.,, = 15 mm. Jousimateriaalin kimmokerroin E = 210 000 N/mm?,

Lautasjousen mitat ovat: [

e ulkohalkaisija D, = 90 mm % :

e sisahalkaisija D; = 46 mm @E =
e paksuus t=5 mm SN
e kokonaiskorkeus / =7 mm w‘:

e jousto tasoksi puristettuna iy = 2 mm.

Laske
a) koukun maksimikuorma F,,.

b) lautasjousen ja jousisysteemin jiykkyyskerroin suurinta kuormaa vastaavalla joustolla.

Lautasjousen voima joustolla fon (ei tasoitusviisteiti)
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